

千里寻亲 中秋节前梦圆

马来西亚华裔网络求助,成功寻到永春的亲人,春节将回乡团聚

N 海都记者 陈丹萍 近日, 马来西亚华裔成功找到永春亲人的消息引起了广泛关注。记者昨日连 线马来西亚的颜女士, 她表示自己是马来西亚第四代颜氏华裔青年, 能在中秋节前 通过网络找到在祖国的亲人, 她倍感惊喜, 并计划春节回中国省亲, 帮父亲实现多 年来的团圆梦想。

惊喜 两天时间就找到了亲人

近日,远在马来西亚的 华裔颜女士联系上永春网, 希望能寻找在永春的亲 人。寻亲消息发布后,许多 热心网友提供线索,其中位 于石鼓的颜先生表示,他们 的族谱中有一位宗亲的名 字与之相同。

9月8日晚,好消息再次传来,位于石鼓的另外一位颜先生打来电话,声称颜女士描述的,跟他在马来西亚的亲人很相似。经过信息比对及族谱比对后,颜女

士终于确定,位于石鼓的颜 双财先生就是他们要找的 亲人。

颜女士告诉记者,今年中秋前夕,她通过网络平台寻找在泉州永春的亲人,已经成功找到自己的堂伯并

取得联系。"我们原本打算 今年回国,回到祖籍永春, 一个镇一个镇地寻找亲 人。"颜女士在电话里激动 地说,"两天时间就帮我们找 到了在永春的堂伯,太不可 思议了!真的非常感恩!"

圆梦 带父亲回故乡看看,实现曾祖父遗愿

颜女士表示,她的父亲今年55岁,近些年,父亲一直想起儿时他的祖父(颜女士的曾祖父)对他说过的话——要回到祖国寻根。父亲说,在他五六岁的时候,祖父就经

常给他讲述祖国故乡的 事情,让他将来有能力的 时候,一定要回到故乡去 看一看。

"父亲常常会对我们 讲颜氏家族的故事,他 教导我们要牢记自己的 根在中国,才知道自己是从哪里来的。"颜女士说,从曾祖父下南洋,几代人就一直定居马来西亚,但父亲的心中始终怀揣着对祖国的深深眷恋和对亲人的无尽思念。

随着年岁的增长,这种思念愈发强烈,自己作为女儿,就想带他回到中国的故乡去看一看他祖父生活过的地方,尽力帮父亲寻找失散多年的亲人。



条情"床还保留着,等你们回来"

"父亲说,他的祖父曾 提到过故乡有一间房子一 张床,但是由于年代过于 久远,可能已经不在了。 这次联系上故乡的堂伯, 找到亲人了,父亲格外开 心。堂伯还告诉父亲,他 的祖父留下的那张床,还 完好保留着,等着你们回 来。"颜女士表示,自己是 "90 后"年轻人,这次寻 亲,第一次深切感受到家 乡亲人的热情帮助以及浓厚亲情,自己和父亲都非常感动,更是看到了中国文化传承的力量。

(女士找到永春的堂伯父

颜女士说,她和父亲 计划春节期间回到故乡泉 州永春,与亲人团圆,共度 一个温馨、难忘的节日。 非常期待能够见到亲人们 的面容,听他们讲述家族 故事,感受那份久违的亲 情和温暖。

好人力量

两名勇士海中救回轻生女

一位是老党员、74岁的退休民警焦文泰,一位是同事口中的"热心胜哥"王胜; 两人均被认定为见义勇为

N海都记者 杨江参 通讯员 庄凌龙 张金坛

9月11日,晋江市公安局举行见义勇 为行为确认证书颁发仪式,在晋江市金井 镇围头村月亮湾海边勇救轻生女子的焦 文泰、王胜被认定为见义勇为。仪式现 场,1950年出生的焦文泰胸前戴着的"光 荣在党50年"纪念章,格外耀眼与夺目。 他说,正是"我是共产党员"的信念支撑 着他,让他在年事已高、腿脚不便的情况 下毅然下水救人。9月12日,记者采访了 两人,还原这一感人的救人壮举。



被认定为见义勇为焦文泰(左四)和王胜(右三)

"我是共产党员,就是死也要救她"

今年74岁的焦文泰 是河北昌黎人,退休前是 名警察,定居福建厦门。 因为爱好钓鱼,经常到晋 江金井镇围头村的海边 钓鱼。

6月7日上午快8点时,与往常一样,焦文泰和老伴来到围头村月亮

湾的海边。刚到一会,两 人就看见一个年轻女子 坐在沙滩上落泪。焦文 泰的老伴上前询问,可女 子只是不停地哭,就是不 说话。

过了一会,女子突然 从沙滩起身,径直往海里 走去,很快海水没到女子 脖颈处。职业的敏感让焦文泰反应过来,女子可能是要轻生。他马上让老伴报警,自己边往海里走边脱衣服。"老焦一把年纪,身体不好,我怕他下去会有意外。"老伴见状非常担心,于是出声制止,可焦文泰回了句"我是共产党员,

就是死也要救她"。

当焦文泰走至海水淹 没膝盖的位置时,王胜赶 到,得知女子要轻生,王胜 很焦急,但是也告诉焦文 泰自己不会游泳。焦文泰 就让王胜找来救生圈套好 后,立马与其一起下海救

不会游泳的"旱鸭子",套上救生圈就冲

今年46岁的王胜,籍 贯湖南东安,是中化泉州 石化有限公司职工。他是 名摄影爱好者,当天在海 边采风。刚拍了一两张, 王胜就听到呼救声"快来 救人,有人跳海了"。他立 即循声跑去,呼救的正是 焦文泰的爱人。顺着她手 指的方向,王胜看到海面上有个人影正在挣扎。

"我不会游泳,怎么办?"虽为"旱鸭子",但看到焦文泰救人的决心,王胜也没有退缩。他按焦文泰的提示,快速跑回岸边餐厅拿来救生圈,脱掉衣物、套上救生圈就冲。

"一开始还能踩到沙子,越往深处,脚踩不到底,心里确实有些害怕。"王胜说,想到那是一个鲜活的生命,只能豁出去了。大概走到距离沙滩20米处,王胜看到女子只剩下一个头露在海面上。

王胜抓住女子的手臂, 利用救生圈的浮力和海浪的推力,努力将她往沙滩上拉,一直拉到了浅水区, 再由焦文泰协助,合力将 女子拉到沙滩上。

接警后晋江警方火速 赶到现场,发现因救助及时,年轻女子并无大碍。



温暖善举,两人平时都是热心人

9月11日,晋江市公安局举行见义勇为行为确认证书颁发仪式,焦文泰、王胜两人海边勇救轻生女子的行为被认定为见义勇为。

9月12日,记者通过 采访晋江警方得知,焦文 泰老伴说,他平时就很喜 欢帮助别人,钓鱼时看到 有人站在礁石上,也都会 出声让对方小心,避免因 涨潮被困。

而深耕石油化工行业

27年的王胜,因为有副热心肠,是同事口中的"热心胜哥"。"自己的努力能挽救一个生命,让他人体会到生命美好的一面,很值得。"对于自己当时的救人行为,王胜则表示,焦文泰年纪大下海很危险,虽然自己不会游泳,危险了。

正是因为他对生活乐 观开朗的态度和积极向上 的追求,才有了救人的温 暖善举。